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(a) 圖(a)中，ABCD 是一面積為 2cm
2
的正方形。∆AEB 為一直角三角形，其中 ∠E 

= 90°。設 AE = EB = x cm。求 x 的值。 

答:  x= __________1_____________ 

 

(b) 圖(b)中，∆ABG 被三個面積分別為 2cm
2
、13cm

2
及 17cm

2
的正方形包圍著，求

∆ABG 的面積。 

答:  ∆ABG 的面積是 ___________2.5____________ cm
2
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答案: 

(a) 1   (b) 2.5cm
2
 

 

解: 

(a) AE
2
 + EB

2
 = AB

2
 (畢氏定理) 

    x
2
 + x

2
 = 2 

x
2
 = 1 

x = 1  
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如上圖，作一長方形 EFGH。 

由畢氏定理，可知  1
2
 + 1

2
 = 2， 

     3
2
 + 2

2
 = 13， 

  4
2
 + 1

2 
= 17。 

即 AE = EB = 1cm、AF = 3cm、FG = 2cm、GH = 4cm、HB = 1cm。 

∆ABG 的面積  

= 長方形 EFGH 的面積 − (∆AEB 的面積 + ∆AFG 的面積 + ∆BGH 的面積) 

= 
2

cm)]14
2

1
23

2

1
11

2

1
(24[ ××+××+××−×  

= 2.5cm
2
 

 


